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Gemeente Bergen op Zoom 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

Datum 
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Voorzitter 
Aanwezigen 

Afwezigen 

Wethouders: 

Afwezig: 

28-01-2021 
19:30 - 22:30 
Digitale vergadering (live te volgen via gemeentelijke website) 
A. Akkaya 
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M.J.P. (Maarten) van Eekelen, C. (Carinne) Elion-Valter, F. (Farid) EI-Khassim, 
A.E.J. (Rian) Govers-Gabriëls, M. (Maarten) van 't Hof, O.P.E. (Dominique) 
Hopmans, J.G. (Gertjan) Huismans, T.M.M. (Theo) de Jong, L.H. (Louis) van der 
Kallen, E.A.H.M. (Betsy) de Kock, R.R.M. (Reinoud) Krijnen, P.A. (Peter) van den 
Ouden, J.A.A. (Joost) Pals, A.M. (Dyana) Rommens-Mathijssen, P.M.M. (Piet) 
Roosendaal, P.C.J. (Paul) Schut, R. (Rik) Simons, S. (Souhail) Sautou, E.C.M.M. 
(Erik) Verbogt, S. (Stefaan) Verheugt, H.P. (Hans Peter) Verroen, J.J.M. (John) 
Voets, A.G.J. (Arjan) van der Weegen en L.C.J. (Louis) Wijten 
ö. (Ömer) Duman, S. (Selin) Karar, A.J.F.M. (Ton) Linssen en A.F.M. (Sander) 
Siebelink 

Mevrouw P.T.C. Koenders 
Mevrouw M. van der Zwan-Brasser 
De heer P.A.M. van der Velden 
De heer J.J.S.M. de Lange 

Burgemeester dr. F.A. Petter en wethouder B. Jacobs Msc. 

Griffier Mevrouw E.P.M. van der Meer 

1 Opening 

2 Vaststellen agenda 

Besluit 
De CDA fractie heeft gemeld dat de motie Vergoeding stembureau verkiezingen wordt 
ingetrokken. 
Agendapunt 5d komt daarmee te vervallen. 

D66 dient het ordevoorstel in om agendapunt 5a (Motie 14) van de agenda te halen. 
De fracties van GBWP en D66 stemmen voor dit voorstel en de fracties van VVD, Lijst 
Linsen, CDA, BSD, Groen Links, PvdA, SP, 50PLUS Bergen op Zoom, PUNT en 
Samen0164 stemmen tegen dit voorstel. 
Daarmee is het ordevoorstel verwporpen .. 

De agenda is gewijzigd vastgesteld. 



3 Besluitenlijsten 

3.a Concept Besluitenlijst 14 december 2020 
Besluit 
De raad van de gemeente Bergen op Zoom besluit: 
De besluitenlijst van 14 december 2020 ongewijzigd vast te stellen. 

3.b Concept Besluitenlijst 16 december 2020 
Besluit 
De raad van de gemeente Bergen op Zoom besluit: 
De besluitenlijst van 16 december 2020 ongewijzigd vast te stellen. 

3.c Concept Besluitenlijst 17 december 2020 
Besluit 
De raad van de gemeente Bergen op Zoom besluit: 
De besluitenlijst van 17 december 2020 ongewijzigd vast te stellen. 

4 A-stukken 

4.a RVB20-0075 Intrekken verordening hondenbelasting 2020 

Besluit 
De raad van de Gemeente Bergen op Zoom besluit: 

1. De 'Verordening hondenbelasting Bergen op Zoom 2020', vastgesteld 
Bij raadsbesluit van 18 december 2019, nr. RVB 19-0104, in te trekken 
met ingang van 1 januari 2021, met dien verstande dat zij van toepassing blijft 
op de belastbare feiten die zich voor die datum hebben voorgedaan. 

2. Dit besluit treedt in werking met ingang van de eerste dag na die van de 
bekendmaking. 

Aantekening tegen van de fractie van D66. 

5 B stukken : moties vreemd aan de orde van de dag 

5.a MOTIE Voor 14 
De fracties van SP en PvdA hebben de volgende motie ingediend. 

De raad van de gemeente Bergen op Zoom, in vergadering bijeen op beraadslagingen. 

Constaterende dat: 
Nederland een van de rijkste landen ter wereld is, maar een grote groep 
inwoners in de gemeente Bergen op Zoom achterblijft: iemand met 
minimumloon kan hier nu 20% minder van betalen dan 40 jaar geleden; 
Ons minimumloon veel lager is dan de Europese norm van 60% van het 
mediane inkomen; 
220.000 Nederlanders kunnen worden gekwalificeerd als 'werkende 
armen'; 
De inkomenskloof groeit: de rijkste 10% verdiende in 1977 5.1 keer 
zoveel als de onderste 10% en in 2011 was dat al 8.2 keer zo veel; 



Honderdduizenden mensen ervoor zorgen dat onze samenleving blijft 
functioneren in moeilijke tijden, terwijl ze zelf rond moeten komen van minder 
dan 14 euro per uur; 
Op steeds meer plekken in Nederland mensen en gemeenten opstaan voor 
een eerlijkere verdeling van de welvaart, te beginnen met een minimumloon 
van 14 euro; 
Steeds meer economen de voordelen zien van een verhoging van het 
minimumloon en de daaraan gekoppelde uitkeringen; 

Overwegende dat: 
Wij als gemeente een sociale zorgplicht hebben voor alle inwoners van Bergen 
op Zoom; 
Wij ons daarvoor inzetten met de middelen die we hebben; 
We tegelijk ook afhankelijk zijn van het landelijke beleid; 

Verzoekt het college: 
1. Om door middel van een brief bij de VNG aan te dringen op een verhoging 

van het minimumloon naar 14 euro per uur; 

2. De raad te informeren over de reactie en uitkomsten. 

Verzoekt de griffie: 
Om deze motie onder de aandacht te brengen van alle Nederlandse gemeenteraden. 

En gaat over tot de orde van de vergadering. 

De fracties PvdA, SP, BSD en GroenLinks stemmen voor de motie, de overige fracties 
stemmen tegen de motie. 
De motie is verworpen. 

5.b Motie opnemen van een specifieke COVID-19-vrijstelling in de verordeningen 
precariobelasting 2020 en 2021 

De fracties WO, GBWP, Lijst Linssen, Punt, 50Plus, Samen0164, D66 en CDA 
hebben de volgende motie ingediend. 

Opnemen van een specifieke COVID-19-vrijstelling in de verordeningen 
precariobelasting 2020 en 2021 

De raad van de gemeente Bergen op Zoom, in vergadering bijeen op 28 januari 2021. 

Overwegende dat: 
Op grond van een noodverordening of overige (nood)wetgeving in verband met 
COVID-19 evenementen e.d. niet mogen plaatsvinden en terrassen (zowel de 
reguliere als tijdelijk uitgebreide terrassen) niet gebruikt mogen worden; 
Onze ondernemers een economisch zware tijd doormaken en iedere euro telt; 
Het heffen van precariobelasting onlogisch en onrechtvaardig is gezien het feit 
dat beoogde activiteiten stilliggen en het bedoelde nut achter deze heffing 
daarmee vervalt; 



Bergen op Zoom niet gebaat is bij omvallende ondernemingen en zich daarom 
een coulante houding dient aan te meten; 
Andere gemeenten, zoals Breda, dit begrijpen en daarom een wettelijk kader 
hebben vastgesteld in de vorm van een 'tijdelijke verordening kwijtschelding 
leges, precariobelasting en reclame- en marktgelden'; 
Bergen op Zoom dit voorbeeld prima kan opvolgen en toepassen op de eigen 
situatie; 
Het ministerie van Economische zaken oproept om tot een "ketengewijze 
oplossing" voor de crisis te komen en gemeentelijke belastingen en heffingen 
ook onderdeel zijn van de economische keten; 
Rechters ook in een aantal gevallen het verband hebben gelegd tussen 
betaling voor gebruik en het hebben van voordeel van dit gebruik bij 
overmacht, zoals de Covid-19 maatregelen van de overheid. Deze 
maatregelen doorkruisen het krijgen van voordeel en daarmee ook de betaling 
voor dit gebruik. 

Verzoekt het college om: 
Met terugwerkende kracht opnemen van een specifieke COVI O-19-vrijstelling 
in de verordeningen precariobelasting 2020 en 2021, waardoor op een 
fiscaaljuridisch juiste wijze een vermindering wordt verleend voor de exacte 
periode waarvoor een sluiting heeft gegolden of geldt. 
Het opnemen van een COVID-19-vrijstelling vindt plaats door middel van een 
door de gemeenteraad vast te stellen wijzigingsverordening. 
Het in het raadsvoorstel van de wijzigingsverordeningen precariobelasting 
2020 en 2021 expliciet vermelden dat voor het tijdelijk gebruiken van de extra 
vierkante meters gemeentegrond als uitbreiding van het bestaande terras geen 
precariobelasting verschuldigd is. 
Dekking hiervoor te zoeken in de specifieke Covid-19 compensatiemiddelen 
dan wel, indien deze niet toereikend zouden zijn, de algemene Covid-19 
compensatiemiddelen zoals verstrekt aan de gemeente door de Rijksoverheid, 
indien op enig moment blijkt dat ook deze niet toereikend zijn alsdan met een 
aanvullend dekkingsvoorstel te komen. 
De uitwerking van het desbetreffende raadsvoorstel uiterlijk op de agenda van 
de raadsvergadering van maart 2021 te brengen. 
De BWB te verzoeken om in 2021 de mogelijkheden te bekijken in hoeverre 
een harmonisatie van de verordening precariobelasting op het onderdeel 
terrassen mogelijk is. 

De motie is unaniem aangenomen. 

Toezeggingen 
Het college zegt toe om actief te acteren op de mogelijkheid om kwijtschelding van 
leges en precariobelasting. 

5.c Motie vreemd aan de orde van de dag Gemeenten in nood fonds 
De fracties van GBWP, WO, Lijst Linssen, CDA, 066, BSD, PvdA, Groen Links, 
Samen0164, SP, 50Plus en PUNT hebben de volgende motie ingediend. 

De gemeenteraad van: Bergen op Zoom 
in vergadering bijeen op: 28 januari 2021 



Gehoord de beraadslagingen, 
Besluit: 

De motie Gemeenten-in-nood-fonds van de gemeente Zoetermeer met de tekst: 

Constaterende 
dat tijdens de ledenvergadering van 25 september 2020 de motie van 
Raden in Verzet - ingediend door de gemeente Zoetermeer plus nog 55 
andere gemeenten - door meer dan 99% van de stemmen is 
aangenomen, 

Overwegende 
Dat de VNG zich momenteel richt op de kabinetsformatie om te 
bewerkstelligen dat in de toekomst de financiële positie van de gemeenten 
verbetert, 
dat de effecten van deze inspanningen pas op termijn merkbaar zullen 
zijn, 
dat uit het rapport Stelsel in Groei - opgesteld door VNG en Rijk gezamenlijk - 
is gebleken dat alleen al voor de jeugdzorg er in 2019 een tekort was van ca. 
1,7 miljard euro, 
dat dit tekort in 2019, en in de jaren ervoor, en in 2020, samen met de tekorten 
door het abonnementstarief Wmo en de opschalingskorting (totaal orde grootte 
van 2 miljard euro per jaar) door de gemeenten is opgevangen, onder meer 
door vergaande bezuinigingen, 
dat er nog veel meer kosten door de gemeenten worden gemaakt voor 
inburgeringswet, omgevingswet, de energietransitie, etc. etc. 
dat in veel gemeenten er geen serieuze mogelijkheden meer zijn voor 
bezuinigingen voor de jaren 2021 en 2022, en het gezien de fragiele 
economische situatie ook niet verantwoord is de lasten voor de bewoners 
verder te verzwaren, 
dat voorkomen moet worden dat er in het lopende jaar nog meer buurthuizen, 
zwembaden, bibliotheken gesloten moeten worden, het onderhoud in de 
gemeenten nog grotere achterstanden oploopt, en het herstel na de 
coronapandemie wordt gehinderd door de structurele tekorten in de 
gemeentefinanciën, 

Verzoekt het bestuur van de VNG 
1. aan het kabinet over te brengen dat de gemeenten - in afwachting van de 

structurele verbeteringen in het gemeentefonds en naast de compensatie voor 
de coronaproblematiek - een extra bedrag in het gemeentefonds nodig hebben 
van minimaal 2 miljard euro voor 2021 en minimaal 2 miljard euro voor 2022, 

2. tevens aan het kabinet te laten weten dat de gemeenten, zolang er 
onvoldoende structurele financiële middelen zijn, geen nieuwe taken, ook niet 
de taken die nu al onderweg zijn richting de gemeenten, kunnen oppakken, 

3. tevens aan het kabinet te laten weten dat verder overleg met het Rijk - 
op alle niveaus - over nieuwe taken zal worden opgeschort, als bij de 
meicirculaire niet blijkt dat gemeenten voldoende middelen krijgen om de 
huidige taken uit te voeren, waardoor er tussen VNG en Rijk uitsluitend nog 
gesproken kan worden over de onderwerpen die van 
belang zijn voor de kabinetsformatie, 



mede in te dienen op de ALV van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten op 12 
februari 2021, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

De motie is unaniem aangenomen. 

5.d Motie vervallen 

5.e Motie opzeggen contract inzet hondenpoepscooter 
De fractie van het CDA heeft de volgende motie ingediend. 

Opzeggen contract inzet hondenpoepscooter 
De raad van de gemeente Bergen op Zoom, in vergadering bijeen op 28 januari 2021. 

Overwegende dat: 

Door het afschaffen van de hondenbelasting er minder inkomsten zijn; 
De effectiviteit van de hondenpoepscooter ter discussie staat, omdat deze 
maar een fractie van het totaal aantal geproduceerde uitwerpselen kan 
opzuigen; 
De financiële positie van de gemeente vraagt om besparingen; 

Verzoekt het college 
Zo spoedig als mogelijk het contract m.b.t. inzet hondenpoepscooter stop te 
zetten 
De besparing, op jaarbasis€ 40.000,-, ten gunste van het begrotingssaldo te 
laten komen 

En gaat over tot de orde van de dag 

De fracties van CDA stemt voor de motie. De overige fracties stemmen tegen de motie 
waarmee de motie is verworpen. 

6 Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om c.a. 21 :30 uur. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 25 maart 2020 

De voorzitter 

Mevr. E.P.M. van der Meer 


